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Mag. Wolfgang Sobotka 
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Geschäftszahl: 2023-0.357.747  

Wien, am 27. Juni 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch und Peter Schmiedlechner 

haben am 27. April 2023 unter der Nr. 14962/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend die „Gerichtliche Kuratorenbestellung über Sparverein SPÖ Sektion 11 

(SPÖ Wien)“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Ist Ihnen dieses Gerichtsedikt vom 17. März 2023 durch das Bezirksgericht Innere Stadt 

Wien (001) unter der Aktenzahl 59 P 42/23w bekannt? 

a. Wenn ja, seit wann? 

Der zuständigen Vereinsbehörde ist dieses Gerichtsedikt seit 20. März 2023 bekannt. 

Zur Frage 2: 

• Hat das vereinsrechtlich zuständige Bundesministerium für Inneres (BMI) diesbezüglich 

Ermittlungen über die „Abwesenheit" der Organwalter des Sparvereins SPÖ Sektion 11 

(SPÖ Wien) eingeleitet? 

a. Wenn ja, wann wurden diese vereinsrechtlichen Ermittlungen eingeleitet und durch 

wen? 
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Die vereinsrechtlichen Ermittlungen wurden von der zuständigen Vereinsbehörde, der 

Landespolizeidirektion Wien, am 31. Januar 2023 eingeleitet. 

Zur Frage 3: 

• Waren bzw. sind dem BMI akten- und dokumentationsmäßig die Organwalter 

(ehemaligen Organwalter) des Sparvereins SPÖ Sektion 11 (SPÖ Wien) bekannt? 

a. Wenn ja, um welche Personen handelte es sich? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Die organschaftlichen Vertreter des Vereins sind der Vereinsbehörde bekannt und im 

Zentralen Vereinsregister eingetragen.  

Zur Frage 4: 

• Handelt es sich bei Frau Barbara Pojar um eine bisherige bzw. ehemalige 

Organwalterin des Sparverein SPÖ Sektion 11? 

Ja, bei genannter Person handelt es sich um eine bisherige bzw. ehemalige Organwalterin 

des Sparvereins SPÖ Sektion 11. 

Zur Frage 5: 

• Hängt dieser Fall mit dem Verfahren unter Aktenzahl 98 P 7/23k (Gerichtliche 

Kuratorenbestellung über die Betriebsspargemeinschaft der Fraktion Sozialistischer 

Gewerkschafter des BM f. Arbeit, Gesundheit und Soziales) zusammen? 

a. Wenn ja, welcher Zusammenhang besteht diesbezüglich? 

Nein, diesbezüglich besteht kein Zusammenhang. 

 

Gerhard Karner 
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